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1. Опис навчальної дисципліни 
 

Підготовка в інтернатурі за спеціальністю «Педіатрія» здійснюється у 
відповідності до Закону України «Про вищу освіту» №1556-VII (2014 р.), 
Положення про інтернатуру (наказ МОЗ України від 22.06.2021 р. № 1254), 
Стратегії розвитку медичної освіти, схваленої розпорядженням Кабінетом 
Міністрів України від 27.02.2019 р. та пункту 310 Плану пріоритетних дій Уряду 
на 2019 рік, затвердженого Кабінетом Міністрів України 18.12.2018 року 
№1106-р. та інших нормативних документів, що регламентують підготовку 
фахівців галузі знань «Охорона здоров'я» на післядипломному етапі. Дворічна 
спеціалізація (інтернатура) є обов'язковою формою післядипломної підготовки 
випускників усіх факультетів закладів вищої освіти незалежно від 
підпорядкування та форми власності для присвоєння кваліфікації лікаря 
спеціаліста зі спеціальності «педіатрія». Освітньо-професійна програма 
підготовки в інтернатурі за спеціальністю «педіатрія» представляє собою 
систему освітніх компонентів, що визначає вимоги до рівня освіти осіб, які 
можуть розпочати навчання за цією програмою, перелік освітніх компонент 
(практично орієнтованих навчальних курсів), кількість кредитів ЄКТС/годин, 
необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання 
(компетентності), якими повинен оволодіти майбутній лікар-педіатр під час 
навчання в інтернатурі. У програмі також визначені графік навчання; програмні 
результати навчання; форми атестації здобувачів спеціальності «лікар-педіатр». 
Ця програма створена у відповідності до Стандарту вищої освіти та Стандарту 
освітньої діяльності в Україні, Європейських стандартів післядипломної 
підготовки медичних спеціалістів (UEMS) із педіатрії з адаптацією до чинного 
законодавства України.  
          Інтернатура проводиться у формі очного навчання на кафедрах вищих 
медичних закладів освіти III-IV рівнів акредитації і закладів післядипломної 
освіти та стажування в базових установах охорони здоров'я. Підготовка педіатрів 
в інтернатурі проводиться за індивідуальними навчальними планами, 
розробленими на підставі освітньо-професійної програми підготовки в 
інтернатурі за спеціальністю «педіатрія». 

Підготовка лікарів-педіатрів на кафедрах медичних вищих навчальних 
закладів III-IV рівня акредитації включає заняття на кафедрах педіатричного 
профілю та на суміжних кафедрах. 
          Зміст програми охоплює весь обсяг теоретичних знань і практичних 
навичок, необхідних лікарю-спеціалісту-педіатру для самостійної роботи з 
надання кваліфікованої допомоги хворим і потерпілим. Обсяг програми 
розраховано на 2 академічних роки, 114 кредитів ЄКТС (3432 годин практичного 
та теоретичного навчання). 
 
  

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
Мета: встановлення чітко визначених стандартів знань, умінь і навичок, 

необхідних для практики педіатрії у закладах першого та другого рівня надання 
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медичної допомоги; покращення якості надання медичної допомоги дітям; 
гармонізація навчання з педіатрії з підготовкою фахівців у європейських країнах.  

Завдання: здатність розв’язувати комплексні проблеми в галузі професійної 
медичної діяльності (педіатрії) на основі опанування теоретичними знаннями, 
практичними навичками, засвоєння існуючих практичних рекомендацій та 
протоколів, проходження професійної практики. 

 
 

У результаті вивчення навчальної дисципліни лікар - інтерн повинен 
володіти загальними компетентностями (ЗК): 
 
ЗК 01. Знання основ законодавства України про охорону здоров'я та їх 
застосування у щоденній практиці.  
ЗК 02. Здатність до абстрактного мислення, пошуку, аналізу, синтезу, 
опрацювання інформації, зокрема з різних джерел та у взаємозв'язку зі своєю 
сферою діяльності.  
ЗК 03. Спроможність до самооцінки власних досягнень та підвищення їх рівня.  
ЗК 04. Спроможність усно і письмово спілкуватися державною мовою при 
заповненні медичної документації та спілкуванні з пацієнтами.  
ЗК 05. Уміння використовувати інформаційно-комунікаційні технології, 
володіння навичками роботи з комп’ютерною технікою.  
ЗК 06. Спроможність до критичного мислення, аналізу та вирішення ситуативних 
проблем в медичній практиці.  
ЗК 07. Дотримання деонтологічних норм у професійній діяльності (належна 
професійна поведінка).  
ЗК 08. Спроможність реалізувати систему знань і практичних умінь щодо 
забезпечення здорового способу та безпеки власного життя і пацієнтів, сприяти 
усуненню його негативних впливів на здоров’я суспільства, сприяти підвищенню 
якості життєво важливих складових (вода, повітря, харчові продукти і т. д.).  
ЗК 09. Демонстрування соціальної активності та відповідальної громадянської 
позиції у лікарській діяльності.  
ЗК 10. Спроможність збирати медичну інформацію про пацієнта і аналізувати 
клінічні дані.  
ЗК 11. Спроможність інтерпретувати результат лабораторних та 
інструментальних досліджень.  
ЗК 12. Спроможність діагностувати: визначати попередній, клінічний, 
остаточний, супутній діагноз, невідкладні стани.  
ЗК 13. Спроможність до визначення тактики, методів та надання екстреної 
медичної допомоги, домедичної допомоги за міжнародними та вітчизняними 
протоколами.  
ЗК 14. Знати покази, протипокази, побічні дії препаратів які використовуються в 
лікарській практиці та побічну дію з боку препаратів, які приймаються пацієнтом 
системно.  
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Лікар-інтерн повинен володіти професійними компетентностями (ПК): 
 
ПК 01. Уміння організувати спостереження та надання медичної допомоги 

дітям різних вікових груп в умовах закладів охорони здоров’я педіатричного 
профілю.  

ПК 02. Уміння організувати та проводити спостереження за 
новонародженою здоровою дитиною, передчасно народженими та хворими 
немовлятами згідно сучасних рекомендацій.  

ПК 03. Уміння організувати та проводити спостереження за здоровою 
дитиною різного віку.  

ПК 04. Уміння надавати поради щодо здорового способу харчування дітей, 
сприяти профілактиці мальнутриції та ожиріння, здійснювати підтримку грудного 
вигодовування, надавати індивідуальні рекомендації щодо харчування пацієнтів із 
різними патологічними станами.  

ПК 05. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування хвороб 
органів дихання у дітей.  

ПК 06. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування 
алергічних захворювань у дітей.  

ПК 07. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування хвороб 
серцево-судинної системи у дітей та їх ускладнень.  

ПК 08. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування дифузних 
хвороб сполучної тканини та суглобів у дітей.  

ПК 09. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування хвороб 
органів кровотворення та їх ускладнень.  

ПК 10. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування хвороб 
органів травлення та їх ускладнень у дітей.  

ПК 11. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування хвороб 
нирок та їх ускладнень.  

ПК 12. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування 
інфекційних захворювань у дітей та їх ускладнень.  

ПК 13. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування 
туберкульозу у дітей.  

ПК 14. Уміння надавати допомогу при невідкладних станах у дітей та 
проводити інтенсивну терапію дітям у станах загрози життю.  

ПК 15. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування хвороб 
ендокринної системи та обміну речовин, а також їх ускладнень.  

ПК 16. Уміння діагностувати та забезпечувати менеджмент дітей із 
первинними та вторинними імунодефіцитами.  

ПК 17. Уміння проводити імунопрофілактику інфекційних хвороб у дітей.  
ПК 18. Уміння розпізнати захворювання, що потребують хірургічного 

втручання.  
ПК 19. Уміння надавати медичну допомогу дітям при травмі та дітям з 

ортопедичної патологією.  
ПК 20. Уміти діагностувати та забезпечувати менеджмент дітей із 

генетичними захворюваннями.  
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ПК 21. Уміти діагностувати та надавати допомогу дітям із захворюваннями 
нервової системи.  

ПК 22. Уміння діагностувати та надавати медичну допомогу дітям з 
захворюваннями ЛОР-органів.  

ПК 23. Уміння діагностувати та забезпечувати менеджмент дівчаткам із 
захворюваннями гінекологічної сфери.  

ПК 24. Уміння діагностувати та забезпечувати менеджмент дітям із 
онкологічними захворюваннями.  

ПК 25. Уміння надавати паліативну допомогу дітям із невиліковними 
захворюваннями.  

ПК 26. Уміння спілкуватися, досягати лікувального комплаєнсу, знати 
особливості розвитку та перебігу хронічних захворювань у дітей підліткового 
віку.  

ПК 27. Уміння проводити профілактику, діагностику та лікування 
захворювань і станів шкіри, волосся та нігтів. 

ПК 28. Уміння діагностувати та надавати медичну допомогу дітям із 
захворюваннями очей.  

ПК 29. Уміння діагностувати та надавати медичну допомогу дітям з 
психічними розладами. Організовувати реабілітаційну підтримку дітям з 
психічними розладами.  

ПК 30. Уміння оцінювати соціально важливі детермінанти, що впливають 
на стан здоров’я населення. Використовувати вплив лікаря на них. 

 
 

ЗМІСТ ОБОВ’ЯЗКОВИХ КОМПОНЕНТ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ 
ПРОГРАМИ 

Розподіл змісту освітньо-професійної програми підготовки л 
ікаря-спеціаліста за фахом «педіатрія» 

 
Зміст освітньо-професійної програми  Академічних годин/кредитів ЄКТС 

Загальний навчальний час підготовки 
(академічних годин/кредитів ЄКТС) для 
лікарів-інтернів за спеціальністю 
«педіатрія» 

114 кредитів (3432 навчальні години) 

Обов’язкові освітні курси 105 кредитів (3157 навчальні години) 

Дисципліни за вибором (8 % загальної 

кількості кредитів ЄКТС) 

9 кредитів (275 навчальних годин) 

 

 

 

 



7 
 

  

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ЛЕКЦІЙ 
для лікарів-інтернів з спеціальності  “Педіатрія”,  

IІ-го року навчання  
 

№ Т е м а К.-сть год. 

1 Суглобовий синдром, його прояви та методи виявлення. 2 
2 Невідкладні стани в дитячій ревматології. 

 
2 

3 Вакцинація дітей з порушенням календаря щеплень. 
Правила поєднання лікарських засобів для пасивної 
імунопрофілактики. 

2 

4 Залежні варіанти поведінки підлітків. 2 
                                                                                     

Разом   10 год      
ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

практичних та семінарських занять 
Галузь знань: 22 «Охорона здоров’я»  

Складник освіти: післядипломна освіта, первинна спеціалізація 

Спеціальність: Педіатрія, IІ –ий рік навчання 

 

ОК 02 Неонатологія 

№ Тема заняття Вид зан. 
1. Стани матері та профілактичні стратегії під час вагітності, 

які мають вплив на стан здоров'я новонародженого. 
Практ. 

2 Значення раннього молозивного періоду та грудного 
вигодовування для здорового розвитку дитини. 

Семінар 

3 Основні стани перинатального періоду, захворювання 
новонароджених (геморагічні розлади новонароджених, 
неонатальні жовтяниці). Діагностика, невідкладна 
допомога, інтенсивна терапія y новонароджених. 

Практ. 
 

 Консультувати батьків із питань догляду за дитиною 
вдома. 

с/р 

 

ОК 08 Дитяча ревматологія 

№ Тема заняття Вид зан. 
1. Імунопатогенез ревматичних захворювань Практ. 

2.  Методи діагностики ревматичних захворювань. Практ. 

3. Суглобовий синдром, його прояви та методи виявлення. Семінар 
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4. Ураження шкіри при ревматичних захворюваннях. Семінар 
5. Невідкладні стани в дитячій ревматології. Практ. 
 Офтальмологічні прояви ревматичних захворювань у 

дітей. 
с/р 

 

ОК 17 Імунопрофілактика 

№ Тема заняття Вид зан. 
1. Нормативно-правові засади проведення імунопрофілактики в 

Україні. 
Практ. 

2. Календар щеплень. 
Вакцинація дітей з порушенням календаря щеплень. 
Правила поєднання лікарських засобів для пасивної 
імунопрофілактики. 

Семінар 

3. Несприятливі події після імунопрофілактики (НППІ). 
Протипоказання до проведення імунопрофілактики. 

Практ. 

 Правила введення лікарських засобів для імунопрофілактики. с/р 
 

ОК 26 Підліткова медицина 
 Тема заняття Вид зан. 

1 Міжнародна стратегія ВООЗ/ЮНІСЕФ "Медико-
психологічна допомога підліткам і молоді на основі 
дружнього підходу. Клініки, дружні до молоді". 

Практ. 
 

2 Основи статевого виховання. Попередження ранньої 
вагітності. 
Інфекції, що передаються статевим шляхом. 

Практ. 
 

3 Залежні варіанти поведінки. Аддиктивні варіанти 
поведінки. 

Семінар 

4 Особливості перебігу гострих та хронічних захворювань у 
підлітків. 

Практ. 

5 Визначення підліткового віку. Психологічні особливості 
підлітків. 

Практ. 

 Особливості підлітків ЛГБТ спільноти. с/р 
 

В.О. зав.кафедри педіатрії № 1                                               
доцент ЗВО       Валентина АНТОНЕЦЬ 

 
 
 
Самостійна робота 
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Самостійна робота інтерна над засвоєнням навчального матеріалу та 
оволодінням основними практичними навиками, що передбачені овітньо-
професійною характеристикою інтерна, також повинна здійснюватися під час 
навчання на базах стажування.  

 
 

9. Методи навчання 
                                                                                                    

Для виконання програми в процесі навчання передбачено такі види занять: 
лекції, практичні заняття, різні види семінарів. При складанні тематичних планів 
на кафедрах педіатрії доцільно вводити заняття з урахуванням методологічних 
підходів інтегрованого ведення поширених хвороб дитячого віку. Крім цього, 
кафедрами, що відповідають за підготовку лікарів-інтернів, повинна плануватися 
самостійна робота лікарів-інтернів, яка не включається в навчальний план. 
Самостійна робота інтерна над засвоєнням навчального матеріалу та оволодінням 
основними практичними навиками має велике значення для формування 
клінічного мислення майбутнього спеціаліста. Самостійна позааудиторна може 
виконуватися: у клініці (чергування в клініці, курація хворих під керівництвом 
лікаря-ординатора відділення, участь в проведенні лабораторно-інструментальних 
обстежень), бібліотеці вищого навчального закладу, комп’ютерних класах, 
навчальних кабінетах кафедр та класах для відпрацювання практичних навичок із 
застосуванням муляжів. В необхідних випадках ця робота проводиться відповідно 
до заздалегідь складеного графіка, що гарантує можливість індивідуального 
доступу інтерна до потрібних дидактичних засобів.  

Самостійна робота інтерна над засвоєнням навчального матеріалу та 
оволодінням основними практичними навиками, що передбачені овітньо-
професійною характеристикою інтерна, також повинна здійснюватися під час 
навчання на базах стажування.  

Навчальним планом занять на базах стажування передбачена робота в 
наступних структурних підрозділах: поліклініка; відділення сумісного 
перебування матері та дитини в родопомічних закладах; відділення інтенсивного 
виходжування та лікування новонароджених в родопомічних закладах; відділення 
інтенсивного виходжування недоношених дітей та дітей з перинатальною 
патологією неонатальних і перинатальних центрів; відділення дітей раннього віку; 
відділення дітей старшого віку; дитяче інфекційне відділення; відділення дитячої 
анестезіології та інтенсивної терапії; пункти невідкладної медичної допомоги при 
дитячих поліклініках або станції швидкої та невідкладної медичної допомоги 
(педіатричні бригади); дитяче неврологічне відділення. Робота в поліклінічному 
відділені, при можливості, повинна включати роботу в кабінетах: функціональної 
діагностики, імуновакцинації, ЛОР–кабінеті, дитячому хірургічному кабінеті та 
інших. В залежності від структури лікувальної установи інтерни–педіатри 
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працюють у різних відділеннях старшого віку: кардіоревматології, 
гастроентерології, гематології, нефрології та інших. 

 
 

ЗАХОДИ ОЦІНЮВАННЯ ТА КОНТРОЛЮ ПРОХОДЖЕННЯ 
ИНТЕРНАТУРИ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ «ПЕДІАТРІЯ»  

 
Загальні заходи з оцінювання результатів проходження інтернатури 

регламентуються «Положенням про інтернатуру та вторинну лікарську 
(провізорську) спеціалізацію» (наказ МОЗ України від 22.06.2021 р. № 1254 в 
чинній редакції) та складаються з поточного, проміжного та підсумкового 
оцінювання (атестація). Враховуючи практичну спрямованість навчання в 
інтернатурі рекомендований постійний контроль за набуттям та відпрацюванням 
лікарями-інтернами практичних навичок. Контроль здійснюється шляхом 
самооцінки та оцінки викладачем/ керівником інтернів / комісією в залежності 
від етапу проведення оцінювання. Обов’язковим є контроль під час початку 
(вхідний) та завершення (вихідний) кожного очного та заочного циклу навчання, 
а також наприкінці першого року навчання в інтернатурі та заключної атестації. 
Під час навчання в інтернатурі слід досягати прогресивного підвищення рівня 
оволодіння практичними навичками до цільового. 

 
                                                                        

11. Методичне забезпечення 
1. Методичні розробки для лікарів-інтернів. 
2. Презентації лекцій. 
3. Матеріали підготовки до лекцій. 
4. Матеріали підготовки до практичних занять. 
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